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Από το υπ’ αριθ. 9 / 99 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 
 

Αρ. απόφ. 216/99                                            
Π ε ρ ί λ η ψ η 

"Προτάσεις έργων του Δήμου Βέροιας για 
ένταξή τους στο πρόγραμμα Ε.Π.Τ.Α." 
 

       Σήμερα  19 Aπριλίου του έτους 1999 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 
13:00 συνήλθε σε τακτική  συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού κτιρίου της οδού Μητροπόλεως 55,  ύστερα από την με   
ημερομηνία 15-4-1999 γραπτή πρόσκληση του αντιπροέδρου κ. Α. Κεσίδη που 
δόθηκε σ’ όλους τους συμβούλους  και δημαρχιακούς  παρέδρους σύμφωνα με τα 
άρθρα 94, 108 και 119 του ΔΚΚ. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται  ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 33  μελών βρέθηκαν παρόντα  23 μέλη. 

          Παρόντες                                  Aπόντες                     Παρόντες  Δημαρχιακοί  
                                                                                                   Πάρεδροι 

1. Μ. Ποτουρίδης Κ. Ασλάνογλου Χ. Μουτσιόπουλος 
2. Ι. Κουρουζίδης Α. Δελαβερίδης  
3. Δ. Ταχματζίδης Ε. Λελεκάκης  
4. Μ. Γαβρίδης Ι. Τριανταφυλλίδης  
5. Κ. Πουλασουχίδης Χ. Σκουμπόπουλος  
6. Δ.  Πέτκος Β. Γιαννουλάκης  
7. Κ. Κόλβατζης Σ. Παναγιωτίδης  
8. Κ. Γκαβαϊσές Λ. Τσαβδαρίδης  
9. Κ.  Βαφείδης Μ. Τσαμήτρου-Καραχατζή  

10. Γ. Ουρσουζίδης Π. Αγαθαγγελίδης Απόντες Δημαρχιακοί 
11. Ν. Χαμαλής   Πάρεδροι 
12. Σ. Γεωργιάδης                    ---- 
13. Π. Πιτούλιας    
14. Α. Κεσίδης    
15. Μ. Σουμελίδης    
16. Α. Ταραλάς ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Κατά   τη συζήτηση της  υπ' αριθ. 216/99 
17. Χ. Γεωργιάδης απόφ.   προσήλθε   ο κ. Π. Πιτούλιας και αποχώρησαν οι 
18. Θ.  Σιδηρόπουλος κ.κ. Ι. Κουρουζίδης ,  Κ. Πουλασουχίδης, Κ. Κόλβατζης, 
19. Ε. Σοφιανίδης Θ. Σιδηρόπουλος, Ε. Σοφιανίδης, Ε. Λευκοπούλου. 
20. Ε. Λευκοπούλου  
21. Ι. Ακριβόπουλος  
22. Ε. Κουκουρδής  
23. Γ. Μανακούλης  

 



 
 Στη συνέχεια ο  προεδρεύων αντιπρόεδρος εισηγούμενος το 7ο  θέμα της 
ημερήσιας διάταξης έδωσε το λόγο στον αντιδήμαρχο κ. Δ.Ταχματζίδη ο οποίος είπε 
στο συμβούλιο ότι : Ζητώ συγγνώμη από το σώμα γιατί η αρχική πρόταση που είχατε 
στα χέρια σας που ήταν 2,6 δις τροπ/θηκε μετά από μία επαφή στο συνέδριο της 
ΤΕΔΚ και με την ανακοίνωση του περιφερειάρχη στο συνέδριο ότι στο ποσό του 
ΕΠΤΑ που θα πάρει η περιφέρειά μας ανέρχεται στα 120 – 140 δις. Αυτά τα 20 δις θα 
καλύψουν διαδημοτικές συνεργασίες έργων. Με βάση αυτό το δεδομένο 
υποχρεωθήκαμε ν’ αναμορφώσουμε την πρόταση έτσι ώστε να φτάσουμε στα 5,3 δις 
σαν πρόταση του Δήμου μας για το ΕΠΤΑ. 
 Πριν ένα μήνα καλέσαμε τα Τ.Σ. να καταθέσουν τις προτάσεις τους για το 
ΕΠΤΑ. Μέχρι τις 18-20/3/99 τις είχαν καταθέσει και μετά μπήκαμε στη διαδικασία 
επεξεργασίας των προτάσεων. Το ΕΠΤΑ αποτελεί για τις χρονιές που μας έρχονται 
ένα από τα σημαντικότερα μέσα χρηματοδότησης έργων υποδομής και μελετών. 
Δίνεται ένα μέτρο για το πόσο μπορεί κανείς ν’ αναμένει ότι θα βελτιωθεί η περιοχή 
μας και η ευημερία του πολίτη από το πρόγραμμα αυτό. Υπήρχε ένα ερώτημα όταν 
ήρθαν οι προτάσεις των Τ.Σ. Με ποιο τρόπο τα χρήματα αυτά θα μπορούσαν ν’ 
αξιοποιηθούν; Είδαμε ότι χρειαζόταν να γίνει ένας έλεγχος συνοχής, δηλ. έλεγχος της 
συμβολής του έργου στη δημιουργία, συμπλήρωση και επέκταση μιας παραγωγικής 
αλυσίδας έργων που θα βοηθήσουν στην αναπτυξιακή πορεία του Δήμου μας. Έτσι 
προγραμματίσαμε και επιλέξαμε ποιες ανάγκες θα ιεραρχήσουμε έτσι ώστε να μην 
πέσουμε σε έναν κατάλογο επιθυμιών που θα δημιουργήσει ψευδαισθήσεις. Κρίσιμο 
ήταν και το ερώτημα, για το πώς η τοπική οικονομία θα μπορέσει να παραμείνει σε 
έντονη αναπτυξιακή τροχιά και μετά το τέλος αυτών των προγραμμάτων, ποια θα 
ήταν η εικόνα του Δήμου και του νομού. Και βέβαια μετά την ολοκλήρωση και του 
Γ΄ ΚΠΣ. Θα μπορούσε να είχαμε μία επιτυχημένη διαδικασία και μία αναπτυξιακή 
τροχιά εάν τα έργα και οι μελέτες που προτείνουμε θα μπορέσουν να συμβάλλουν σ’ 
αυτήν την αναπτυξιακή πορεία της περιοχής μας. 
 Η πρότασή μας έχει να κάνει για το πώς αυτά τα έργα θα έχουν μία σοβαρή 
προοπτική αξιοποίησης και συμμετοχή στην αναπτυξιακή διαδικασία. Δεν είδαμε το 
ΕΠΤΑ ως έναν πρόσκαιρο μηχανισμό ευμάρειας που θα τον χρησιμοποιήσουμε για 
να κατευνάσουμε τις όποιες δυσαρέσκειες ή απλά και μόνο να μπει ότι έχει προταθεί. 
 Η πρότασή μας έχει δύο σκέλη. 1) Το σκέλος των μελετών. Επειδή αυτό έχει 
σχέση με το Γ΄ ΚΠΣ, το Ν.Π και  το Τ.Π του Δήμου είδαμε ότι μπορούμε να βάλουμε 
τις μελέτες ώστε να υπάρχει ωριμότητα κι όταν θ’ αρχίσει να τρέχει το Γ΄ ΚΠΣ να 
μπορέσουμε να ξεκινήσουμε τα έργα. Οι προϋπ/σμοί είναι συγκεκριμένοι (για δίκτυα 
ύδρευσης ΔΕΥΑΒ κ.α) και κατά προσέγγιση (για αξιοποίηση δάσους Ξηρολιβάδου 
και ανάπτυξης ορεινής κτηνοτροφίας Κουμαριάς κ.λ.π). Είναι γενικά μελέτες για 
έργα που ωριμάζουν σύμφωνα και με τις συζητήσεις που έχουμε κάνει. 
 2) Εδώ εντάσσονται έργα οδοποιίας, πολιτισμού, αθλητισμού κ.α. Οι 
προϋπ/σμοί είναι συγκεκριμένοι διότι υπάρχουν μελέτες (όπως κατασκευή 
Δημαρχείου κ.α.) και σε άλλα υπάρχουν προμελέτες. Επιστρατεύτηκαν αρκετοί 
μηχανικοί ώστε να έχουμε πραγματικά νούμερα. 
 Επιζητήσαμε να προωθήσουμε νέα έργα, παρεμβάσεις που στην πράξη θα 
είναι καταξιωμένες και θα έχουν τη μεγαλύτερη δυνατή συναίνεση του κόσμου, π.χ. 
πεζοδρόμηση κεντρικού δρόμου Γεωργιανών κ.λ.π.. Δεν κάνουμε το βασικό λάθος, 
όπως έκαναν άλλοι δήμοι, να ταυτίσουμε δηλ. την ανάπτυξη με 3 – 4 μεγάλα έργα 
διότι σε μία εποχή δύσκολη το ζητούμενο είναι να προωθηθούν έργα που θα δράσουν 
πολλαπλασιαστικά στην οικονομία της περιοχής, που θα μεγιστοποιήσουν τις 
διασυνδέσεις μεταξύ άλλων παραγωγικών δραστηριοτήτων όπως π.χ. η ανάπτυξη του 



ορεινού όγκου Βερμίου, που θ’ ανατρέψουν μία φθίνουσα πορεία της περιοχής, θα 
τονώσουν την αναπτυξιακή πορεία και θα δημιουργήσουν κίνητρα για ιδιωτικές 
επενδύσεις. Για μας το θέμα ήταν η σωστή επιλογή των έργων και μελετών και όχι το 
μέγεθός τους. Το ΕΠΤΑ έχει εξαετή διάρκεια (από το 1999). 
 Για τις προτάσεις των Τ.Σ, την ύδρευση αποχ/ση όλων των Τ.Σ τις μελέτες τις 
βάλαμε στο ΕΠΤΑ ενώ τα έργα στο ΣΠΑ. Ορισμένα έργα οδοποιίας μπήκαν στο Τ.Π 
του Δήμου, άλλα είναι στο ΕΠΤΑ και άλλα στο ΣΠΑ. Αναλυτικότερα 
παρουσιάζονται στο πρόγραμμα που έχετε πάρει. 
 Η αξ/ση της πρότασής μας θα πρέπει να γίνει με μοναδικό στόχο το τελικό 
αποτέλεσμα προς τον πολίτη και την περιοχή και να έχει κανείς στο μυαλό του ποια 
θα είναι η εικόνα μετά από 5 – 6 χρόνια του Δήμου μας. Η πρότασή μας 
προδιαγράφει μία πορεία και επειδή είναι μία συνέχεια της συζήτησης του Γ΄ ΚΠΣ, 
του Τ.Π και του Ν.Π πιστεύω ότι προδιαγράφει μία πορεία αναπτυξιακή, έχει μία 
στρατηγική, χαράζει μία ανάπτυξη που το κέντρο των επιλογών της γεωγραφικά είναι 
μέσα στο Δήμο και πολιτικά είναι στους κατοίκους του. Αυτό που λέμε   όλοι  για 
αποκεντρωμένη ανάπτυξη. Μία ανάπτυξη   που θα βασίζεται στα δικά της 
πλεονεκτήματα π.χ. η ανάδειξη της βυζαντινής κληρονομιάς, το ρωμαϊκό τείχος κ.α. 
Ταυτόχρονα με την αξιοποίηση αυτών των πλεονεκτημάτων πρέπει να διορθώσουμε 
και τα διάφορα μειονεκτήματα που έχουμε όπως π.χ. δεν υπάρχει χώρος υπόγειος 
στάθμευσης. Καλύπτουμε όλες τις τάσεις και απόψεις και είναι πρόταση με 
προοπτική διότι δεν αντιμετωπίζει τα διάφορα έργα με βάση την απορροφητικότητα 
αλλά με  βάση την αποτελεσματική  αξιοποίηση των πόρων που προϋπολογίζουμε, η 
οποία και δύσκολα μετριέται. Σήμερα ολοκληρώνουμε μία αναπτυξιακή πρόταση 
μ΄αυτόν τον κατάλογο των έργων για το ΕΠΤΑ. 

Και ο πρόεδρος κάλεσε το συμβούλιο ν' αποφασίσει σχετικά. 
Δήμαρχος :Να συμπληρώσω την πρόταση και να τα κάνω σαφή. Ζούμε την πιο 

σημαντική από άποψη οικονομικών δυνατοτήτων, περίοδο της τελευταίας 30ετίας. 
Θα τρέξουν δύο μεγάλης κλίμακας προγράμματα. 1)Το Γ' ΚΠΣ το οποία είναι 

απόλυτα ανταγωνιστικό. Αυτό σημαίνει ότι όσοι έχουν ετοιμότητα μελετών και έργα 
επιλέξιμα αυτοί θα προτιμώνται από την επιτροπή παρακολούθησης, θα εντάσσονται 
και θα εκτιμώνται. Σ΄αυτή την ενότητα έχουμε κρατήσει μία σειρά έργα με πρώτα τα 
ζητήματα που αφορούν α) το περιβάλλον δηλ. ύδρευση, αποχ/ση, βιολογικός 
καθαρισμός, διαχείρισης στερεών αποβλήτων κ.α. 

Το θέμα των σχολικών κτιρίων συμπεριλαμβανομένων και του σχολικού 
συγκροτήματος για την Πανεπιστημιακή σχολή. Αυτά έχουν ως προσανατολισμό την 
περιφέρεια. Παράλληλα σε εντάξεις των κεντρικών Υπουργείων  προωθούμε:1)το θέμα 
της κοίτης Τριποτάμου, 2)ολοκλήρωση Βυζαντινού Μουσείου με την β' φάση 
κατασκευής,γ)το θέμα των δίδυμων λουτρών. 

2)Το πρόγραμμα ΕΠΤΑ. Δεν ζητήσαμε τυχαία από τα Τ.Σ να προτείνουν έργα 
της περιοχής τους για την βελτίωση της ζωής των κατοίκων τους και για μία ώθηση 
στην αναπτυξιακή στρατηγική για να συγκροτηθούν οι ορεινοί πληθυσμοί. Η σύνταξή 
του ξεκίνησε από τα αιτήματα των κατοίκων. Δεν υπάρχει στην εισήγηση κανένα έργο 
από τα Τ.Σ πλην δύο α)Σύνδεση Καστανιάς-Σάντας με κόστος απολύτως  
απαγορευτικό που έχουν άλλα έργα και β)Το υπόγειο σύστημα άρδευσης για τα 
Ασώματα τα οποία δεν μπορούν να ενταχθούν εκτός αν μπουν στο ΣΠΑ Γεωργίας από 
υπόλοιπα. Όλες οι άλλες προτάσεις κατανεμήθηκαν με στρατηγική είτε στο ΕΠΤΑ, 
είτε στο ΣΠΑ (Γ΄ΚΠΣ), είτε στο Ν.Π είτε στο Τ.Π Δήμου. Έτσι το πρόγραμμα 
ολοκληρώθηκε. 

Να πω επίσης και να είναι σαφής η πολιτική μου θέση, για να μην υπάρξει 
καμία παρεξήγηση στο μέλλον. Η αρχική μας πρόταση δεν ήταν μετριοπαθής γιατί δεν 



θέλουμε να δημιουργήσουμε ελπίδες στα Τ.Σ και στους κατοίκους ότι ένα έργο μπορεί 
να γίνει και στο τέλος να μην γίνει. Η πρότασή μας ήταν ρεαλιστική με βάση τα 
δεδομένα που είχαμε για το πλαφόν χρηματοδότησης. Από το Σάββατο άνοιξε μία 
άλλη προοπτική, η επίσημη ανακοίνωση του περιφερειάρχη για 120-140 δις στα οποία 
δεν συμπεριλαμβάνεται η Θεσ/νίκη, δίνει ένα άλλο νούμερο αναλογικά για κάθε νομό 
της τάξης των 22-24 δις. Δεν νοείται ο Δήμος μας που έχει το 1/3 του πληθυσμού, που 
έχει 17 οικισμούς, που έχει τους περισσότερους απ' αυτούς σε ορεινές και ιδιαίτερα 
πριμοδοτούμενες περιοχές να έχει στόχο ένα πλαφόν κάτω από 5,5 δις. Συνεπώς η 
πρόταση που κατατίθεται δεν είναι πρόταση για διαπραγμάτευση και κουτσούρεμα, 
είναι πρόταση που άνευ αυτής της χρηματοδότησης δεν μπορεί να σταθεί ο Δήμος και 
δεν είναι αποδεκτό από κανέναν Βεροιώτη να υπάρξει περικοπή κάτω από αυτό. Αυτό 
πρέπει να είναι ομόφωνη θέση του ΔΣ. Και με τη συγκατάθεση του Νομάρχη για 
ορισμένα έργα  (δυτική παράκαμψη κ.α.) καθορίζουμε ορισμένα δεδομένα που είναι 
ότι δεν μπορούμε στα επόμενα χρόνια να επιτρέψουμε σε κανέναν να περικόψει αυτό 
το αναπτυξιακό πρόγραμμα του Δήμου. 

Προεδρεύων αντιπρόεδρος :Ερωτήσεις. 
Σιδηρόπουλος : Τα επί πλέον 20 δις, σε ποιους Δήμους θα πάνε και τι έργα θα 

γίνουν; 
Δήμαρχος :Προτείνουμε έργα διαδημοτικής συνεργασίας με το Δήμο Βεργίνας. 

Ήδη και ο Δήμαρχος Νάουσας ενδιαφέρεται γι' αυτό το πρόγραμμα ολοκληρωμένης 
τουριστικής ανάπτυξης. Αντίστοιχο ενδιαφέρον έχουμε από το Δήμο Κατερίνης. Είναι 
προφανές ότι από τη στιγμή που θα το συζητήσουμε και θα ευρύνουμε αυτή τη 
συνεργασία προφανώς το πλαφόν θα είναι πολύ μεγαλύτερο. Γι' αυτό λέμε ότι τα 5,5 
δις είναι αδιαπραγμάτευτα, γιατί ήδη υπάρχει η διαδημοτική συνεργασία των 2 Δήμων. 
Είμαστε ανοικτοί με τους άλλους Δήμους. 

Ταχματζίδης :Να προσθέσω. Θα κατατεθούν τα ίδια τεχνικά δελτία για 
ν'απορροφήσουμε τα 20 δις που πάνεστα διαδημοτικά έργα. 

Γεωργιάδης  Χρ.:Ποιό είναι το συνολικό ποσό του ΕΠΤΑ; Τι αντιστοιχεί για το 
Δήμο μας; Δεν έπρεπε να πάρει τα 7,5 από τα 22 δίς; 

 Ακριβόπουλος : Εάν δεν πάρουμε τα 5,5 δις, δεν έπρεπε να  προτάξουμε 
σήμερα τα σημαντικότερα έργα για ν'αποφύγουμε τις εντυπώσεις; 

 Κουκουρδής :Πολλές προτάσεις έγιναν στο ΔΣ από τις 4-2-1999 για το Ν.Π. 
Αν εγκριθούν από τη Νομαρχία θα είναι σε 2 προγράμματα; Υπάρχουν  πολιτιστικοί 
σύλλογοι στα Δ.Σ Ράχης και Τριποτάμου; Ποιες είναι οι δραστηριότητές τους; Υπάρχει 
αθλ. σύλλογος στους Γεωργιανούς και ποια η δραστηριότητά του; Υπάρχει αθλ. 
σύλλογος στον Τριπόταμο; Στο Κομνήνιο. Τι θα περιλαμβάνει το αθλ. κέντρο στο 
Κάτω Βέρμιο; Ποιοί θ' αθλούνται; Τι θα περιλαμβάνει το έργο για τη βυζαντινή 
κληρονομιά; 

Ουρσουζίδης:Υπάρχει δυνατότητα ν'αλλάξουν οι προϋπ/σμοί ή να καταργηθούν 
και να μπουν άλλα έργα. 

Δήμαρχος :Από τη μια ακούω να προτείνονται έργα 7,5 δις κι' από την άλλη να 
ακούω αν δεν μας δώσουν τα 5,5 δις. 

Ακριβόπουλος :Ενδεχόμενα είναι και τα δύο. 
Δήμαρχος :Δεν είναι. Η πρότασή μας είναι ρεαλιστική και δεν φτάνει στα 7,5 

δις διότι καταλαβαίνουμε ότι κάποιοι μικροί Δήμοι μπορεί να έχουν πιο οξυμένες 
ανάγκες.Το 5,5 δις δεν είναι ένα πλαφόν κάτω από το οποίο δεν θα είναι δίκαιο να 
κινηθεί η πόλη. Στο προηγούμενο ΣΠΑ η Βέροια ήταν η πιο αδικημένη. Για το λόγο 
αυτό είχα παραιτηθεί από πρόεδρος της ΤΕΔΚ και δεν θα έχω κανέναν  ενδοιασμό να 
υποστηρίζω και πάλι τα συμφέροντα της πόλης. Υποχρέωσή μας είναι να ορίσουμε 



ποιό θα είναι το πρώτο έργο για το 1999. Η πρώτη προτεραιότητα πρέπει να είναι το 
Δημαρχείο, που έχει τη μεγαλύτερη ωριμότητα. 

 Κε  Κουκουρδή προσπαθώ να καταλάβω την αιτιολογία της ερώτησής σας. 
Να σας υπενθυμίσω ότι έργα πρότειναν τα Τ.Σ, πλην δύο, έχουν ενταχθεί σε 
συγκεκριμένα προγράμματα. Το αθλητικό κέντρο Γεωργιανών γίνεται για όλο το Δήμο 
και όχι μόνο της περιοχής αυτής. Άλλο είναι της Ράχης επειδή υπάρχουν οργανωμένα 
σωματεία-σύλλογοι. Ο απλός πολίτης δεν μπορεί να συμμετέχει εκεί και είναι 
απαραίτητο να δημιουργήσουμε αθλητικούς πυρήνες, εφόσον δεν υπάρχουν στο 
κέντρο, στην περίμετρο της πόλης. Δεν μ' ενδιαφέρει αν υπάρχει πολιτιστικός 
σύλλογος. Υπάρχει ένα μισοτελειωμένο κτίριο σε ένα Δ.Δ, θα το αφήσουμε να γίνει 
γιαπί; Όπου  υπήρχαν τέτοια τα προτείνουμε για να ολοκληρωθούν. Μ' αυτή τη λογική 
το δέχεται και η περιφέρεια.  

Πολλά έργα είναι και στο Ν.Π. Αν ενταχθούν θα κάνουμε μία αναπροσαρμογή. 
Αν μπουν στο ΕΠΤΑ θα ζητήσουμε την αναλογία μας για κάτι που μπορεί ευκολότερα 
να χρηματοδοτηθεί από τους πόρους του Ν.Π. που είναι η αγροτική οδοποιϊα. Στο 
μυαλό μας υπάρχουν αυτές οι ανάγκες και ποια  πόρτα θα χτυπήσουμε για  να τις 
υλοποιήσουμε. 

Ευχαριστώ τους αντιδημάρχους και μία σειρά δημοτικούς συμβούλους οι  
οποίοι συνεργάστηκαν μαζί μου για τη σύνταξη αυτής της πρότασης. Όλους τους 
τεχνικούς και διοικητικούς υπαλλήλους γιατί αναγκαστήκαμε σε 2  μέρες, κάτω από τα 
νέα δεδομένα, να κάνουμε μία ριζική αναπροσαρμογή της αρχικής μας πρότασης 
προκειμένου να είμαστε εμπρόθεσμοι και πραγματικά με βάση τα δεδομένα που μας 
δόθηκαν από τον Περιφερειάρχη. 

Ταχματζίδης :Για τα κτίρια των  πολιτιστικών κέντρων είπα ότι μιλάμε για 
αποπεράτωση. Για την ιεράρχηση, εκείνο που μας ενδιαφέρει είναι οι μελέτες έτσι 
ώστε να είμαστε έτοιμοι και για το Γ' ΚΠΣ και για το ΕΠΤΑ. Για τη βυζαντινή 
κληρονομιά, είναι μία ολοκληρωμένη πρόταση για την ανάδειξή της που αφορά τις 
εκκλησίες, συντήρηση τοιχογραφιών, συντήρηση ρωμαϊκού τοίχους κ.α. Όλο αυτό 
εντάσσεται στη μελέτη και στη συνέχεια στην υλοποίησή της. Για το Κάτω Βέρμιο, 
υπάρχει ένας μεγάλος αριθμός δημοτών που επισκέπτονται το Σέλι και είχαμε πει στο 
Γ' ΚΠΣ ότι θα εντάξουμε τη δημιουργία ενός αθλητ. κέντρου γιατί δεν μας ενδιαφέρει 
μόνο ο χειμερινός τουρισμός αλλά ο ορεινός τουρισμός για όλο το χρόνο. 

Προεδρεύων αντιπρόεδρος: Αναφέρθηκαν πολλά για τη Ραχιά και έτσι όπως 
έγινε δεν μπορώ να μιλήσω. Αφού το λέει ο κανονισμός, σεβασμός στον κανονισμό. 
Ορίστε τοποθετήσεις. 

Γεωργιάδης Χρ.: Ευχόμαστε τα έργα αυτά να γίνουν και μάλιστα γρήγορα. Τα 
δεχόμαστε όλα αλλά προτείνουμε και τα εξής: 1)Τη μελέτη αξιοποίησης-ανάπλασης 
στην περιοχή Λιανοβρόχι, 2)Αναπαλαίωση-αποκατάσταση της Βίλας Σωσίδη στο 
Γηροκομείο σε παιδικό σταθμό,3)Ανέγερση κτιρίου πολλαπλών χρήσεων στο 
Ταγαροχώρι και Μέση. 

Δεν απαντήθηκα ποιο είναι το συνολικό ποσό προγράμματος ΕΠΤΑ στην  
Κεντρική Μακεδονία. 

 Ταχματζίδης :Είπα 120-140 δις. Τα 120 δις είναι σίγουρα  και τα άλλα είναι 
για διαδημοτικές συνεργασίες. 

Ακριβόπουλος :Καίτοι το προτεινόμενο πρόγραμμα δεν το θεωρώ πολύ 
ρεαλιστικό και δύσκολα να είναι και εφικτό θα το ψηφίσω προτείνοντας και τα εξής 
έργα: 1)Ολοκλήρωση Δημαρχείου στον τομέα εγκατάστασης οργανωμένου κτιρίου για 
τη συστέγαση των αυτ/των του Δήμου. 2)Τη μετατροπή του χώρου του κτιρίου των 
πρώην  δημοτικών σφαγείων σε παιδικό σταθμό ή ΚΑΠΗ ή άλλης χρήσης.3)Τη μελέτη 
και κατασκευή νέου Ηρώου στην πλ. Ωρολογίου.4)Στα πλαίσια διαδημοτικής 



συνεργασίας των Δήμων Βέροιας-Βεργίνας-Μακεδονίδος την αξιοποίηση του 
Αλιάκμωνα.5)Το δημοτικό ιδιόκτητο δάσος Χαράδρας. 

Κουκουρδής: Επειδή είχα ρωτήσει σε προηγούμενη συνεδρίασή μας αν η 
Βέροια έχει τη δυνατότητα να οργανώσει αγώνες στίβου και δεν βλέπω να έχει 
προβλεφθεί αυτό  προτείνω σε συνεργασία με το Δήμο Απ.Παύλου να γίνει αυτό το 
έργο μια και υπάρχει έτοιμη μελέτη απ' ότι μου είπατε. Να μπουν 500 εκ. για να γίνει 
από το έργο. 

Ουρσουζίδης : Ακουσα από τον κ.Ταχματζίδη ότι έχει συνεργαστεί μ'όλα τα 
Τ.Σ. Μου προξενεί όμως εντύπωση ότι δεν υπάρχει πρόταση για την αξιοποίηση του 
Αλιάκμονα δεδομένου ότι είναι από τις ωραιότερες περιοχές της Μακεδονίας. Η 
παράλειψη αυτή αφορά τα Δ.Δ. Ασωμάτων και Αγ. Βαρβάρας. 

Για τους υπόγειους χώρους στάθμευσης. Είχαμε συζητήσει ότι προβλεπόταν και 
αύλειος χώρος του Δημαρχείου για υπόγειο πάρκιν. Δεν ξέρω για ποιο λόγο δεν 
προτάθηκε. Επικροτώ την πρόταση για υπόγειο πάρκιν στο χώρο της Εληάς με μία 
παρατήρηση. Στο στάδιο των μελετών καλό θα ήταν να προβλεφθεί, με αφορμή τα 
γεγονότα στη Γιουγκοσλαβία, ώστε οι χώροι του να μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως 
καταφύγια. Είναι ευκαιρία ν' αξιοποιηθούν αυτοί οι χώροι μ' ελάχιστη δαπάνη για 
εξαερισμούς και πρόσθετο οπλισμό ώστε να συνδυάσουν τους διπλούς ρόλους. Επειδή 
γνωρίζω λόγω επαγγέλματος ότι δεν λήφθηκε καμία ειδική μέριμνα, για υπόγειους 
χώρους που θα μπορούσαν να υπάρχουν σε οικοδομές κλπ., το προτείνω και ελπίζω να 
ληφθεί υπόψη. 

 Χαμαλής:Τα έργα που προτείνονται νομίζω ότι θ' αλλάξουν την μορφή του 
ενιαίου Δήμου το 2006. Δεν μπορώ να φανταστώ τι  κατάσταση θα δημιουργήσουμε 
στις νεότερες γενιές μας μ'αυτά τα δις. Μας δίνουν χρήματα αλλά δεν μας λένε ποιος 
θα πληρώσει το μάρμαρο. 

Βαφείδης :Βρίσκω την πρόταση που κατατέθηκε ρεαλιστική. Είναι προϊόν 
συλλογικής προσπάθειας. Αποβλέπει στην ισόρροπη και περιφερειακή ανάπτυξη. 
Σημασία έχει το πώς θα καταθέσουμε την πρότασή μας δηλ. το ομόφωνό της. 

Ειδάλλως στο πλαίσιο των 5,5 δις όλοι νομίζω ότι θα  είχαμε στο μυαλό μας 
κάποιο έργο. Ο αντιδήμαρχος θα τα μαζέψει και θα μας πει αν μπορούν να 
περιληφθούν. Σημασία έχει, για όλη την περιοχή , να στηρίξουμε αυτόν τον σχεδιασμό 
που έλαβε αυστηρά υπόψιν τη σωστή ανάπτυξη του τόπου στα επόμενα χρόνια. 

 Ταχματζίδης : Για το ρεαλιστικό δεν θ' ασχοληθώ. Κάθε πρόταση που αγγίζει 
ένα ποσό μπορεί να είναι ρεαλιστική ή όχι, μέσα από ένα πρίσμα. Για την αξιοποίηση 
του Αλιάκμονα είναι το ζήτημα μιας μελέτης που κάνει η ΔΕΗ και αξιοποιείται αυτό 
μέσα απ' αυτή την προσπάθεια. Μετά τη  διαδικασία της ΔΕΗ εάν οι Δήμοι Βέροιας 
και Μακεδονίδος κληθούν να συμμετέχουν δεν νομίζω ότι θα υπάρξει αντίδραση. 

   Η ολοκλήρωση του Δημαρχείου υπάρχει στο πρόγραμμα. 
 Ακριβόπουλος :Αναφέρθηκα για το αμαξοστάσιο του Δήμου. 

Ταχματζίδης : Είναι άλλο έργο. Θα συμφωνήσουμε και γι' αυτό καθώς και για 
την ανάπλαση όλης της πολιτείας Ωρολογίου. 

Προεδρεύων αντιπρόεδρος :Δευτερολογίες. 
Ακριβόπουλος :Εάν δεν το προτείνουμε τώρα το έργο αξιοποίησης του 

Αλιάκμονα πως θα προταθεί αργότερα; 
Ταχματζίδης :Για τη διαδημοτική συνεργασία κατατίθεται ένα τεχνικό δελτίο. 

Επειδή η προσπάθεια αυτή γίνεται από ΔΕΗ και Δήμο Μακεδονίδος, περιμένουμε το 
τεχν. δελτίο από τον Μακεδονίδος εάν το κάνει  μπορούμε να το βάλουμε στο Γ' ΚΠΣ. 
Δεν υπάρχει θέμα. 

 Δήμαρχος :Να επισημάνω έναν κίνδυνο ότι εχθρός του καλού είναι το 
καλύτερο. Εάν διαμορφώσουμε μία πρόταση των 8 δις βάζοντας άλλα έργα 



1)αποδυναμώνουμε τις βασικές επιλογές μας, 2)ανοίγουμε το παράθυρο για να μας 
περικόπτουν ακόμη κι εκεί που δεν θέλαμε. 

 Το πολιτιστικό κέντρο Μέσης και Ταγαροχωρίου στο βαθμό που είναι 
αναγκαιότητα και πηγάζει από τον υπαρκτό αριθμό κατοίκων είναι ζήτημα 
αντιμετωπίσιμο κι από ένα τεχνικό πρόγραμμα στα πλαίσια μιας 4ετίας. Να σας 
υπενθυμίσω ότι κάναμε πολιτιστικό κέντρο στο Λαζοχώρι και είναι συνεχώς κλειστό; 
Ποιο είναι το νέο στοιχείο; Αν θέλουν να κάνουν μία εκδήλωση υπάρχει αυτό το 
κτίριο. Αν γίνουν οι εργατ. κατοικίες το συζητάμε τότε. Σήμερα δεν είναι επιλέξιμο. 

 Το ίδιο και για το  γκαράζ του Δήμου. Ο Αντιδήμαρχος κ. Ποτουρίδης το 
έβαλε σε πρώτη προτεραιότητα.Για τα δημοτικά σφαγεία μπορούμε να το εντάξουμε 
σε διάφορα προγράμματα της κοινωνικής πρόνοιας. Ας μην σπαταλήσουμε πόρους του 
ΕΠΤΑ. Για τον Αλιάκμωνα, η ΔΕΗ έχει ολοκληρωμένη μελέτη που πριν την 
επικαιροποίησή της ήταν 600 εκ. Αυτά είναι ενταγμένα σε προγράμματα. Υπάρχει ένα 
πρόβλημα με το ΥΠ.ΠΟ διότι θεωρείται αρχαιολογικός χώρος και επειδή δεν μπορούν 
να πάρουν άργιλο ανεβάζει το κόστος του έργου κατά πολύ. Αν το βάλουμε εμείς στο 
ΕΠΤΑ όταν η ΔΕΗ το έχει ενταγμένο και έχει μελέτες έτοιμες είναι σαν να κάνουμε  
μία τρύπα στο νερό. Εμείς θέλουμε να γίνουν χώροι αναψυχής και η ΔΕΗ αργά ή 
γρήγορα θα το κάνει. Εμείς τι έργο να κάνουμε αν δεν γίνει πρώτα η αναρυθμιστική  
λίμνη. Αν γίνει αυτή θα το κάνει. Άρα δεν είναι για μας έργο πρώτης προτεραιότητας. 
Για το δάσος Χαράδρας δεν συζητώ γιατί ανήκει σε μία γεωγραφική περιοχή. Εάν είναι 
πρόταση του Δήμου Μακεδονίδος, γι' αυτό το σκοπό ευχαρίστως να παραχωρήσουμε 
τη χρήση. Αλλά να μην χρεωθεί στο πλαφόν του Δήμου μας. Για το κτίριο Σωσσίδη, 
χωρίς ν' αλλάζει πολύ ο προϋπολογισμός, θεωρώ ότι πρέπει να μπει στο βαθμό που το 
ίδρυμα Σωσσίδη δεχθεί να παραχωρήσει τη χρήση του κτιρίου για τη διαμόρφωση ενός 
παιδικού σταθμού. Με ενδιαφέρει κυρίως η διάσωση του κτιρίου. Νομίζω ότι 200 εκ. 
είναι ένα ικανοποιητικό ποσό. Για το ΕΑΚ, ξεκινάει με μη επικαιροποιημένη μελέτη 
που σημαίνει προ 3ετίας το λιγότερο από 450-1 δις. Δεν χαραμίζουμε αυτούς τους 
πόρους από το ΕΠΤΑ γιατί θ' αποδυναμώσουμε την πρότασή μας από τους αθλητικούς 
πυρήνες. Οι πιέσεις απ΄όλους τους Δήμους είναι α)Για οδοποιϊα β)Αθλητισμός. Αν 
είναι να διεκδικήσουμε το στάδιο κλασσικού αθλητισμού θα πάμε στη Γ.Γ.Α. και εκεί 
να δώσουμε τη μάχη. Να μην επιμείνετε στην πρότασή σας. 

 Κε Ουρσουζίδη, για το γκαράζ στο Δημαρχείο. α)δεν έχουμε κάνει τις τομές 
και β)έχουμε κάποιες σκέψεις που μπορούμε ενδεχόμενα με άλλο τρόπο να το 
κατασκευάσουμε. Για το πάρκιν στους Αγ.Αναργύρους είναι ξεκαθαρισμένο από 
αρχαιολογία κλπ. και οι νέες  προδιαγραφές προβλέπουν τη λειτουργία και ως 
καταφύγια. 

Είναι αξιοπρόσεκτη η πρόταση του κ.Ακριβόπουλου και προτείνω σκέλος των 
μελετών, στον οικισμό (3.6) 1)30 εκ. για τη μελέτη ανάπλασης της πλ. Ωρολογίου και 
2)στο σκέλος της κατασκευής της ανάπλασης της πλατείας 300 εκ. 

Με αυτά τα δεδομένα νομίζω ότι έχουμε μία  κοινά αποδεκτή και ρεαλιστική 
πρόταση και παρακαλώ το Δ.Σ να την ψηφίσει ομόφωνα για να είμαστε 
ισχυροποιημένοι. 

Κουκουρδής :Υπάρχει η πρόταση για συντήρηση και ανάδειξη της βυζαντινής 
πολιτιστικής κληρονομιάς που είναι 1 δις. Να γίνει 500 εκ. και 500 εκ. να μπουν για το 
ΕΑΚ σε συνεργασία με το Δήμο Απ.Παύλου. 

 Δήμαρχος :Δεν γίνονται μισά πράγματα. Ας το προτείνει ο Δήμος Απ.Παύλου. 
Κουκουρδής : Nα το βάλουμε εμείς ως δική μας προτεραιότητα. 
 Δήμαρχος :Σας είπα ποιές είναι οι δικές μας προτεραιότητες. 
 Ταχματζίδης : Δεν είναι στην έδρα μας και δεν μπορούμε να το εντάξουμε. 



 Κουκουρδής : Πως ξέρουμε ότι έχει βάλει ο Δήμος Βεργίνας πρόταση για τη 
διαδημοτική συνεργασία; 

Ταχματζίδης : Έχει καταθέσει τεχν. δελτίο. 
 Δήμαρχος: Είπα ότι υπήρξαν επανειλημμένες συνεργασίες. 
Προεδρεύων αντιπρόεδρος : Συμφωνεί το σώμα με την επιφύλαξη του κ. 

Κουκουρδή γιατί δεν συμπεριλαμβάνεται το ΕΑΚ Μακροχωρίου; 
 Σύμβουλοι : Ναι. 

Το ΔΣ  μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.-Την εισήγηση του  αντιδημάρχου κ. Δημητρίου Ταχματζίδη. 
2.-Τις προτάσεις του Δημάρχου και των δημοτικών συμβούλων, όπως αυτές 
αναπτύχθηκαν στη συζήτηση του παρόντος θέματος. 
3.-Ότι στα πλαίσια σύνταξης του προγράμματος Ε.Π.Τ.Α του Δήμου μας το Δ.Σ 
οφείλει να διαμορφώσει μία ολοκληρωμένη πρόταση. 
4.-Τις διατάξεις του άρθρου 106 του Π.Δ 410/95 (ΔΚΚ). 
 

Αποφασίζει Ομόφωνα 
 
 Προτείνει τα παρακάτω έργα του Δήμου Βέροιας για ένταξή τους στο 
πρόγραμμα Ε.Π.Τ.Α, ως εξής: 
ΙΕΡΑΡ/ΣΗ 

ΕΡΓΟΥ 
ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΥΠΟΠ/ 

ΜΕΤΡΟ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

1.  Αποπεράτωση αναπαλαίωσης κτιρίου «ΡΑΚΤΙΒΑΝ» και στέγαση 
Δημαρχείου Βέροιας. 

 
4.1 

 
185.000.000 

2.  Ολοκλήρωση κατασκευής «ΦΙΛΙΠΠΕΙΟΥ» κλειστού Γυμναστηρίου. 4.3 190.000.000 
3.  Ολοκλήρωση Δυτικής παράκαμψης Πόλης Βέροιας 3.2 800.000.000 
4.  Προμήθεια δύο (2) απορριμματοφόρων και μίας σκούπας αυτοκινούμενης. 4.7 105.000.000 
5.  Εκπόνηση ολοκληρωμένης μελέτης δικτύων αποχέτευσης & επεξεργασίας 

λυμάτων στα Δ.Δ. στην περιοχή της επέκτασης του σχεδίου πόλης. 
 

3.3 
 

20.000.000 
6.  Εκπόνηση μελέτης δικτύων ύδρευσης των Δημοτικών Διαμερισμάτων. 3.4 3.000.000 
7.  Μελέτη χωροθέτησης Πανεπιστημιακού Κέντρου Βεργίνας. 4.5 20.000.000 
8.  Ολοκλήρωση προσθήκης αίθουσας πολλαπλών χρήσεων στο υπάρχον 

Δημοτικό Κατάστημα Ράχης. 
 

4.4 
 

36.000.000 
9.  Κατασκευή πεζοδρομίων – Ηλεκτροφωτισμός στην παλιά Εθνική Οδό 

Βέροιας – Κοζάνης εντός Δημοτικού Διαμερίσματος Γεωργιανών. 
 

3.2 
 

70.000.000 
10.  Σύνδεση οικισμού Κ. Κομνηνίου με την οδό Βέροιας – Τριποτάμου. 3.2 16.000.000 
11.  Εκπόνηση μελέτης τουριστικής προβολής της Βυζαντινής Πολιτιστικής 

Κληρονομιάς της περιοχής σε συνεργασία με το Δήμο Βεργίνας. 
 

4.4 
 

35.000.000 
12.  Συντήρηση ανάδειξη & Τουριστική προβολή της Βυζαντινής Πολιτιστικής 

Κληρονομιάς σε συνδυασμό με ένα πρόγραμμα ανάπτυξης του αρχ. 
Τουρισμού σε συνεργασία με το Δήμο Βεργίνας. 

 
 

4.4 

 
 

1.000.000.000 
13.  Διαμόρφωση κεντρικής πλατείας Τουριστικού θέρετρου Κ. Βερμίου. 3.6 40.000.000 
14.  Σύνδεση Δημοτικού Διαμερίσματος Κουμαριάς με την οδό Βέροιας – Κ. 

Βερμίου. 
 

3.2 
 

19.000.000 
15.  Μελέτη χωροθέτησης & Κατασκευής σύγχρονου Αθλητικού Κέντρου για 

την ανάπτυξη υποδομών Αθλητικού Τουρισμού στο Δ.Δ   Κ. Βερμίου. 
 

3.8 
 

52.000.000 
16.  Κατασκευή ολοκληρωμένου Αθλητικού Κέντρου για την ανάπτυξη του 

αθλητικού τουρισμού στο Κ. Βέρμιο. 
 

4.3 
 

300.000.000 
17.  Κατασκευή Πεζοδρομίων – Ηλεκτροφωτισμός στην οδό Βέροιας – 

Βεργίνας εντός του Δημοτικού Διαμερίσματος Αγ. Βαρβάρας. 
 

3.2 
 

40.000.000 
18.  Βελτίωση οδού Καστανιάς – Παναγίας Σουμελά 3.2 40.000.000 
19.  Ολοκλήρωση των έργων διαμόρφωσης ενός ολοκληρωμένου αθλητικού 

πυρήνα στο αθλητικό κέντρο Ράχης αποπεράτωση του Κεντρικού πάρκου. 
 

4.3 
 

70.000.000 
20.  Κατασκευή Υπογείου χώρου Στάθμευσης στην περιοχή ΕΛΗΑΣ. 3.6 1.000.000.000 
21.  Βελτίωση οδών σύνδεσης Ασωμάτων – Ράχης & Ράχης – Βέροιας. 3.2 45.000.000 
22.  Εκπόνηση μελέτης ανάπτυξη βελτίωση & αξιοποίηση του οικοσυστήματος 

δάσους Ξηρολίβαδου & Καστανιάς για την ανάπτυξη Οικολογικού 
Τουρισμού. 

 
 

3.6 

 
 

20.000.000 
23.  Εκπόνηση μελέτης ανάπτυξης της ορεινής Κτηνοτροφίας & Γεωργίας του 

ορεινού όγκου ΒΕΡΜΙΟΥ. 
 

3.8 
 

15.000.000 
24.  Κατασκευή αθλητικών εγκαταστάσεων & πάρκου αναψυχής οικισμού 

Κομνήνιου Δημοτικού Διαμερίσματος Τριποτάμου. 
 

4.3 
 

30.000.000. 
25.  Κατασκευή ανοικτού Αθλητικού Κέντρου Γεωργιανών για την ανάπτυξη 

Μαζικού Αθλητισμού. 
 

4.3 
 

30.000.000 
26.  Μελέτη ανάπλασης πλατείας Ωρολογίου. 3.6 30.000.000 



27.  Κατασκευή – ανάπλαση Πλατείας Ωρολογίου. 3.6 300.000.000 
28.  Αποπεράτωση Πολιτιστικού Κέντρου στο Δημοτικό Διαμέρισμα 

ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΥ. 
 

4.4 
 

32.000.000 
29.  Εκπόνηση ολοκληρωμένης μελέτης βελτίωσης οδοποιίας Βέροιας – Μέσης. 3.2 18.000.000 
30.  Αντιμετώπιση των καταστροφών που επήλθαν από την θεομηνία του 

Νοεμβρίου 1998. 
 

3.9 
 

250.000.000 
31.  Συντήρηση – ανάδειξη του Αρχαίου Ρωμαϊκού τείχους της Βέροιας. 4.4 218.000.000 
32.  Σύνδεση του Δημοτικού Διαμερίσματος Γεωργιανών με τον Οικισμό 

Λευκόπετρας. 
 

3.2 
 

70.000.000 
33.  Βελτίωση Οδοποιίας Βέροιας – Μέσης. 3.2 30.000.000 
34.  Σύνδεση της Βέροιας με την Ν. Περιφερειακή οδό προς Κοζάνη μέσω Μ. 

Μπότσαρη. 
 

3.2 
 

500.000.000 
35.  Μετατροπή του διατηρητέου Σωσιδείου αρχοντικού σε παιδικό 

σταθμό.παιδικ 
4.2 300.000.000 

36.  Εκπόνηση μελέτης για την καταγραφή και την αξιολόγηση της 
οργανωτικής δομής και στελέχωσης του Ενιαίου Δήμου. 

 
2.1 

 
30.000.000 

37.  Εκπόνηση Ολοκληρωμένης μελέτης διαχείρισης των στερεών αποβλήτων 
του Δήμου. 

 
3.5 

 
40.000.000 

Ο σύμβουλος κ. Ε. Κουκουρδής εξέφρασε την επιφύλαξή του για την 
προσθήκη έργου σ’ ότι  αφορά την αποπεράτωση του Ε.Α.Κ. 



 
Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό 216/1999 

.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

  ΤΑ  ΜΕΛΗ   
 Μ. Ποτουρίδης Χ. Γεωργιάδης 

Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ  ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ I.  Kουρουζίδης Θ. Σιδηρόπουλος 
 Δ.  Ταχματζίδης Ε.  Σοφιανίδης 
 Μ. Γαβρίδης Ε. Λευκοπούλου 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  ΚΕΣΙΔΗΣ Κ.  Πουλασουχίδης Ι.  Ακριβόπουλος 
 Δ.  Πέτκος Ε. Κουκουρδής 
 Κ. Κόλβατζης Γ.  Μανακούλης 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Κ. Γκαβαϊσές Χ. Μουτσιόπουλος 
 Κ. Βαφείδης   
 Γ. Ουρσουζίδης   

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΑΡΑΛΑΣ Ν.  Χαμαλής   
 Σ. Γεωργιάδης   
 Π.  Πιτούλιας   
 Μ. Σουμελίδης   

 
Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια 29-4-1999 

Ο  Δήμαρχος 
 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ  ΧΑΣΙΩΤΗΣ 
 


